

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
в ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 67 (4228) Воскресенье, 4 апреля 1948 г. Цена 20 коп.

Дорогу самонавалке!

Заполнился первый квартал третьего года послевоенной пятилетки. Коллектив горняков треста «Ленинуголь» перевыполнил государственный план и почти выполнил свое полугодное обязательство по добыче сверхпланового угля. Эта производственная победа была достигнута при помощи проведения в жизнь ряда важнейших организационно-технических мероприятий по улучшению технологического процесса угледобычи, по новой организации труда, по лучшему использованию технических мощностей и новой механизации. На ряде шахт — «Полысаевской», им. Ем. Ярославского, отчасти на «Журинке» и шахте имени Кирова произведено укрупнение участков, перестроена работа лав на восстание, внедрены в производство новые мощные транспортеры, применяется металлическое крепление.

Социалистическое соревнование по профессии родило новых стахановцев-новаторов угледобычи. Врубальщики шахты «А» тов. Бокор, работая один в двух лавах, удвоил производительность своей врубовки. Начальник участка шахты имени С. М. Кирова тов. Бельский удачно осуществляет руководство двумя лавами, добился повышения производительности труда навалотбойщиков, высвободил около 30 рабочих и командиров на другие участки, проводил на деле режим экономии государственных средств. Проходчики т.т. Бухнин, Зябров, Птица успешно применяют в работе многозабойный метод и добиваются высокой производительности труда.

Однако успехи рудника были бы значительно большими, если бы опыт новаторов и стахановцев стал достоянием всех рабочих и командиров производства, если бы инженерно-технические работники рудника по-большевистски взялись за механизацию трудоемких процессов угледобычи.

Механизация навалки угля — одна из актуальнейших проблем в угольном производстве. На нашем руднике впервые в Кузбассе сделан начин самонавалки. Новатором в этом деле явился начальник участка шахты «Полысаевская» тов. Чигорьев. Его поддержал начальник участка шахты «Полысаевская» тов. Черкасский, затем начальник участка шахты имени Кирова тов. Чекарев и другие.

Но практика в своей работе столкнулась с целым рядом трудностей, особенно в вопросе управления кровлей. Несмотря на недоверие к самонавалке, выраженное некоторыми руководящими работниками треста, в частности его главным инженером тов. Толстобровом, передовые начальники участков, преодолевая трудности, продолжали осваивать этот метод. На участке тов. Черкашова самонавалка до-

волила почти в два раза увеличить угледобычу, резко поднять производительность труда.

Несмотря на явное неприятие к самонавалке среди инженерно-технических руководителей, она частично применялась уже в 17 лавах шахт рудника. Однако руководители треста «Ленинуголь» не изучили глубоко опыт практиков, не внесли в него необходимые коррективы, не обогатили его технической мыслью. За два с половиной месяца почти, сделанный начальником участка тов. Чигорьевым, не вышел за рамки эксперимента. В этом большая вина руководителей треста «Ленинуголь».

Главные инженеры крупнейших шахт — имени Кирова тов. Шибунин, «Журинка» тов. Быков также не проявили в этом деле инициативы, видимо потому, что из треста не была дана «директива». А разве нельзя было бы т.т. Шибунину и Быкову продумать организацию самонавалки в специфических условиях своих шахт, путем творческого освоения опыта Чигорьева и Черкасского? Инженерно-технические работники шахт здесь оказались явно не на высоте.

В тресте было проведено несколько совещаний, на которых поднимался вопрос о самонавалке. Вчера также состоялось такое совещание. Однако и на нем только констатировали факты неприятия к самонавалке. Пожалуй, лишь один главный механик треста тов. Голубенцев принимает активное участие в оказании помощи практикам. Он, в частности, разработал метод применения опережающего крепления и вскоре практически его испытает. Это должно разрешить один из основных вопросов в самонавалке — управление кровлей.

Непонятную позицию, позицию постороннего наблюдателя занимает в этом деле директор Дома техники тов. Толстухин. Дом техники не обобщил имеющийся уже опыт самонавалки, не организовал техническую консультацию для начальников участков, желающих этот опыт черпать.

Во втором квартале перед угледобывателями стоят новые задачи по увеличению темпов угледобычи, повышению производительности труда, по достижению рентабельной работы. Эти задачи будут решаться тем успешнее, чем смелее будет внедряться большая и «малая» механизация во всех процессах угледобычи, чем шире будет применяться и распространяться всякое, даже небольшое, достижение в области увеличения темпов угледобычи и освоения новой техники, чем быстрее будет решена проблема самонавалки. Дорогу самонавалке!

Почетные шахтеры нашего рудника

Приказом Министерства угольной промышленности Восточных районов от 8 марта за честный, безупречный и долготелый труд присвоено звание «Почетный шахтер» следующим горнякам нашего рудника:

АНИСИМОВУ Александру Петровичу — крепильщику шахты «Журинка».

БУХНИНУ Николаю Евстигнеевичу — бригадир проходчиков шахты «Комсомолец».

ВИНОКУРОВУ Степану Тимофеевичу — электрослесарю шахты имени С. М. Кирова.

ЗЛОБИНУ Василию Никаноровичу — проходчику шахты «Журинка».

КОСТРОВУ Трофиму Миновичу — крепильщику шахты «Журинка».

КОВАЛЕВУ Федору Гавриловичу — бригадир навалотбойщиков шахты им. С. М. Кирова.

КУТЮМИНУ Трофиму Ивановичу — бригадир навалотбойщиков шахты имени С. М. Кирова.

КУЛЕБАКИНУ Александру Алексеевичу — горному мастеру шахты им. С. М. Кирова.

ЛИТВИНОВУ Григорию Гавриловичу — начальнику участка вентиляционной шахты «Полысаевская».

МЕЗЕНЦЕВУ Гавриилу Кирилловичу — проходчику шахты «Полысаевская».

ОСИСУ Владимиру Вилломовичу — бригадир навалотбойщиков шахты «А».

ПИСИУНОВУ Андрею Ильичу — посадчику шахты «Полысаевская».

РАБ Федору Петровичу — бригадир навалотбойщиков шахты им. Ем. Ярославского.

СТЕПАНОВУ Афанасию Акимовичу — бригадир проходчиков шахты «Комсомолец».

СЕВОСТЬЯНОВУ Тихону Филипповичу — бригадир навалотбойщиков шахты «7 Ноября».

ТЕРЕНТЬЕВУ Александру Терентьевичу — навалотбойщику шахты имени С. М. Кирова.



За два года четвертой сталинской пятилетки крепильщик шахты «Журинка» Александр Петрович Анисимов выполнил 3 годовых нормы. Несмотря на свой преклонный возраст, он не покидает шахту, попрежнему работает на 3-м участке, выполняет норму выработки на 150—200 процентов. Министерство угольной промышленности Восточных районов присвоило старому горняку за безупречный долготелый труд звание «Почетного шахтера».

На снимке: Почетный шахтер А. П. АНИСИМОВ.

На передовой шахте

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Коллектив горняков шахты в феврале завоевал первенство по руднику. Вступая в новый месяц, шахтеры решили удержать завоеванное в марте первенство.

24 марта был выполнен квартальный план, и шахта снова заняла первое место в соревновании на руднике.

Первенство по шахте завоевали участок № 1 (начальник тов. Ми-

наков), выдавший в марте на-гора 201 тонну сверхпланового угля, и подготовительный участок № 7 (начальник тов. Коробов), выполнивший план по проходке подготовительных выработок на 106 проц.

Коллектив шахты, включаясь в предмайское соревнование, взял обязательство удержать первенство в апреле и выдать на-гора десятки тысяч тонн сверхпланового угля.

Применим скоростные методы проходки

В этом месяце моя бригада будет проходить первый уклон западного Поленовского пласта, ходок, обрзную и сбочные печи.

План у нас большой, но я уверен, что с планом мы не только справимся, но и перевыполним его. Для этого у нас есть все условия. Выработки механизированы. Многие члены бригады перевыполняют государственные нормы. Такие проходчики, как т.т. Вурнашов, Почевалов и другие систематически выполняют

по троттары нормы. К ним я прикрепил молодых рабочих, выпускников школы ФЗО для производственного обучения.

На проходке мы применим новые скоростные методы труда. Работая одновременно в двух—трех забоях, мы сможем значительно перекрыть месячный план и добиться первенства среди проходческих бригад рудника.

И. ШЕРИН,

бригадир проходчиков 1-го участка шахты «А».

Соревнование двух машинистов

Михаил Калабухов привычным движением потянул на себя реверс и тервел контроллер на контакт. Машина тихо двинулась вперед. Сзади залязгали сцепления вагонов, застучали колеса, сначала дробно, затем все слилось в один непрерывный ритмичный гул. За округлением Михаил увеличил скорость, постепенно доведя ее до восьми контактов.

Состав был большой — двадцать пять вагонов, на пять больше нормы. За смену Михаил Калабухов приволил к стволу на 50—70 вагонов больше задания.

Каждый раз, принимая смену от Калабухова, старый машинист Курманов спрашивал:

— Ну, как у тебя сегодня?

— Восемь, — лаконично отвечал Калабухов.

Приводить за смену восемь партий от 2-го бремсберга к стволу — стало обычным делом для машиниста-стахановца.

— Молодец, обогонит Пичева. На участке все знают о сорев-

новании Калабухова с машинистом электровоза шахты «А» Пичевым и внимательно следят за этим трудовым поединком.

Они встретились на слете стахановцев во Дворце культуры. До этого Пичев не раз слышал о Калабухове, читал о нем в газете. Они познакомились и разговорились. Оба были ровесниками. И судьба их сложилась почти одинаково. И тот и другой в годы войны получили специальность машиниста электровоза. Оба с первых дней полюбили свое дело, затем стали стахановцами.

Пичев внимательно посмотрел в прямое, открытое лицо Калабухова.

— Знаешь, — вдруг сказал Павел, — а что если нам соревноваться?

— Ну, что ж, давай!

Они пожали друг другу руки. Это как бы скрепило написанный договор машинистов двух шахт — «Журинка» и «А».

использовать предельную скорость машины и вместо 130 вагоночков вывозить по 180 и 200. Он стал придирчиво осматривать электровоз перед сменой, тщательно смазывать, во-время ремонтировать.

Помнит о своем обязательстве и Пичев. Аккумуляторный электровоз ходит тише, чем троллейный. А тут еще простоя срывали выполнение плана. Особенно подолгу простаивали под уклоном в ожидании порожняка. Тогда вместе с кондуктором Павел решил использовать это время на подготовку партии вагоночков с углем. Это сразу сказалось на результатах работы. К концу смены он вывез угля на одну партию больше, чем всегда.

В феврале Калабухову присвоили звание лучшего машиниста электровоза шахты.

— Постараюсь и я не отстать от товарища, — говорит Пичев.

Соревнование не дает стоять на месте. Оно требует движения вперед.

И. АГАНИН.

ОБСЛУЖИВАЮ ДВА МОТОРА

Два месяца тому назад я пришла на 7-й участок из школы ФЗО № 6. На участке не хватало мотореток, и я решила обслуживать одна два мотора. Первое время думала не справлюсь с этой задачей, потому что я еще плохо знала шахту, совсем не работала на механизмах. Но, поработав несколько смен, убедилась, что можно и одной работать на двух моторах.

— С того дня я так и делаю, обслуживаю серебряный транспортер «СТ-11» и качающий привод. В отдельные смены кроме этих приводов я обслуживаю еще короткомерный ленточный транспортер. Сама произвожу смазку, осматриваю приводов.

Обслуживая два мотора, я вкладываю свою долю труда в рентабельную работу участка, ежемесячно экономлю участку свыше 600 руб.

НИНА НЕСТЕРОВИЧ,

мотористка 7-го участка шахты «Журинка».

Что упустило в своей работе партбюро

Партийная организация шахты имени Ем. Ярославского в феврале взялась было за перестройку партийно-политической работы среди шахтеров. Коммунисты стали чаще выступать перед рабочими с политическими докладами, улучшился учет хода социалистического соревнования, оживилась деятельность стеной печати.

Но партийное бюро (секретарь тов. Прохоров) не сумело до конца преодолеть крупнейшие ошибки в работе с шахтерами, по воспитанию коммунистов, повышению их авангардной роли на производстве. Эти ошибки были вскрыты на партийном собрании, обсудившем постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Партийное собрание—школа политического воспитания коммунистов. Однако на шахте имени Ем. Ярославского роль партийных собраний была понижена. В обсуждении вопросов принимали участие лишь «штатные» ораторы, а большинство коммунистов отмалчивалось. Это одна из причин низкого идейного уровня партийных собраний.

Партийное бюро крайне мало уделяет внимания идейно-политическому воспитанию коммунистов. Посещаемость занятий в кружках не превышает 60 процентов. Не осуществляется повсеместный контроль за самостоятельным изучением «Краткий курс истории ВКП(б)» и основ марксизма-ленинизма.

Значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу. Многие коммунисты совершенно не имеют партийных и общественных поручений. Партийное бюро и

секретарь парторганизации тов. Прохоров самоустранился от руководства партийными группами участков и цехов. На участке вентиляции, где групппартгруппом тов. Андреев, в течение шести месяцев не проводилось собраний. Запущено руководство и работой профсоюзной организации.

К проведению бесед, докладов и лекций не привлекались широкие круги коммунистов-руководителей и инженерно-технических работников. Так, например, главный инженер тов. Пирогов, его помощник тов. Щербакова, Загоровский, начальник шахты тов. Бондаренко не выступают перед рабочими с докладами на политические темы.

Партийная организация не заботилась о воспитании командиров производства, допустила вопиющие факты хамского отношения к рабочим со стороны отдельных руководителей. Механик подземного транспорта Бодягин оскорбил работника Путилову, помощник главного инженера тов. Щербакова грубо обращается с подчиненными, стучит на них кулаком по столу, грубы с рабочими и главный инженер Пирогов, начальник участка Лыткин. Секретарь парторганизации тов. Прохоров либеральничал с зазнавшимися руководителями, не делал этих фактов предметом обсуждения на партийных собраниях.

Серьезную ошибку допустили партийная организация и шахтовый комитет в организации социалистического соревнования. Больше половины рабочих не участвует в соревновании, итоги выполнения обязательств не подводятся, не предаются широкой гласности.

Опыт стахановской работы лучших шахтеров, Киселева, Раб,

Птицы и других не передается горнякам, особенно молодежи.

Большой ошибкой в работе партийной, профсоюзной организаций и шахтоуправления является то, что они не борются за создание на шахте постоянных и устойчивых кадров. На участке № 1 молодые рабочие используются не по специальности. Молодые горняки этого же участка живут в плохих бытовых условиях, некоторые из них не имеют жек. Культурный досуг для молодых рабочих, живущих в квартирах, не организован.

Секретарь парторганизации тов. Прохоров, увлекшись мелочной опекой хозяйственников, снизил требовательность и контроль за выполнении производственного плана. В 1947 году шахта осталась должна государству 19 тысяч тонн угля. В этом году мало уделяется внимания подготовительным работам, что ставит под угрозу создание устойчивого фронта очистных работ.

Коммунисты указали бюро на необходимость заниматься перспективными вопросами угледобычи, заставить хозяйственных руководителей по-большевистски заботиться о быте шахтеров, не опекать, а по настоящему контролировать деятельность хозяйственников.

У партийной организации шахты им. Ем. Ярославского достаточно сил и возможностей по-большевистски выполнить постановление ЦК ВКП(б), коренным образом перестроить партийно-политическую работу среди шахтеров, мобилизовать коллектив горняков на выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

М. МАСЛАНОВ.

Шахтеры критикуют партийных и хозяйственных руководителей

Коммунисты шахты «Журиянка» активно обсуждали постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». В своем докладе член бюро горкома ВКП(б) тов. Рогуневич подверг критике работу партийной организации шахты.

Партийное бюро и его секретарь тов. Гайлюнас вместо организации партийного контроля над хозяйственной деятельностью занимались мелочной опекой хозяйственников, запустив партийно-политическую работу среди горняков. Партийные собрания проводились нерегулярно. На них разрешали в основном вопросы чисто производственного характера, а вопросы партийно-политической работы и идейно-политического воспитания коммуниста обсуждались очень редко. Поэтому не случайно, что большая часть коммунистов не учится, не работает над собой, посещаемость политшкол очень низкая.

Многие коммунисты не имеют партийных поручений и не вовлечены в активную партийную жизнь и общественную работу. Вся партийно-политическая работа на участках среди горняков свелась к зачитыванию небольших материалов из газет или малосодержательным беседам.

— Центральный Комитет нашей партии глубоко и правдиво вскрыл ошибки в работе партийных организаций Кузбасса,—говорит на-

чальник участка № 2 тов. Давыдов.—Эти ошибки свойственны и нашей партийной организации. Партийное бюро не сумело правильно сочетать партийно-политическую работу с контролем хозяйственной деятельности, не занималось укреплением низовых партийных групп. Многие партийные группы существовали формально, политическая работа среди горняков проводилась слабо. Партийная группа нашего участка собрания проводила очень редко, сам партгруппорг тов. Горлатых неаккуратно уплачивал членские партийные взносы. Партийное бюро, и я, как член партийного бюро, проходили мимо этих фактов.

— Постановления ЦК ВКП(б), — говорит Почетный шахтер тов. Гайдашев—поможет нам быстрее устранить все недостатки в партийно-политической работе среди горняков. А недостатков у нас много. Слабо поставлена работа среди комсомольцев и молодежи, а ведь на шахте много молодых рабочих. Из них надо подготовить достойную нам смену, привить им стахановские навыки и социалистическое отношение к труду. Начальник участка тов. Боговец подверг резкой критике неправильный стиль руководства начальника шахты.

— Другой раз и нужно, но не об- ратиться к начальнику шахты по какому-либо вопросу, потому что

знаешь, что кроме ругани и сквернословия ничего не получишь,— говорит тов. Боговец.

Партгруппорг участка № 11 тов. Молоствов указал, что партийная организация, хозяйственные руководители, увлекшись штурмовщиной, вопросами быта почти не занимались. На уклоне № 4 нет питьевой воды, в бане зачастую рабочие моются холодной водой, столовая работает плохо. Но тт. Гайлюнас, Бутко, председатель шахткома Южаков глухи к требованиям рабочих.

— Правильно и своевременно ЦК ВКП(б) вскрыл ошибки и недостатки в работе партийной организации Кузбасса, — говорит старейший шахтер тов. Языков. — Наши хозяйственники не уделяли никакого внимания быту горняков, зарплата выдается несвоевременно, много денег высчитывают незаконно, а виновников не находят. Наши руководители оторвались от шахтеров,—в этом все дело.

В своих выступлениях шахтеры-коммунисты горячо одобрили постановление ЦК ВКП(б), требовали от партийно-хозяйственных руководителей неуклонного его выполнения. В решении партийного собрания отмечены крупные недостатки в партийно-политической работе на шахте, намечены мероприятия для быстрого выполнения постановления ЦК ВКП(б).

А. БАРАНОВА.

Ратификация советско-венгерского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

30 марта 1948 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Венгерской Республикой, подписанный в Москве 18 февраля 1948 года.

Великое Народное собрание ратифицировало советско-болгарский Договор

СОФИЯ, 1 апреля. (ТАСС). Сегодня Президиум Великого Народного собрания ратифицировал Договор о дружбе, сотрудничестве и взаим-

ной помощи между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарии, подписанный 18 марта в Москве.

К вопросу о торговых переговорах между СССР и Италией

Как уже сообщалось, Советское правительство в своей ноте от 9 марта на имя итальянского правительства относительно торговых переговоров между СССР и Италией, касаясь заявления премьер-министра Италии г-на де Гаспери и министра иностранных дел Италии г-на Сфорца о том, что Советское правительство якобы выдвинуло требование, чтобы Италия приступила к выплате репараций ранее предусмотренного мирным договором срока, указало, что в действительности дело обстоит не так. Советское правительство разъяснило, что, внося свое предложение относительно переговоров по поводу репараций, оно имело в виду, что при этих переговорах стороны будут оставаться в рамках постановлений мирного договора, как в отношении характера поставок, так и в отношении установленных этим договором сроков. В ноте Советского правительства от 9 марта указывалось также, что в случае достижения соглашения по репарационному вопросу, итальянское правительство может не сомневаться, что все другие вопросы, экономические и торговые отношений между СССР и Италией, поскольку это будет зависеть от Советского Союза, будут разрешены во взаимных интересах.

В своем ответе от 20 марта на упомянутую ноту Советского правительства итальянское правительство сообщило, что оно не считает полезным вести переговоры по репарационному вопросу совместно с торговыми переговорами. Однако оно выразило готовность при торговых переговорах обсудить также и вопросы, относящиеся к репарациям, лишь бы предварительно было достигнуто соглашение, что ре-

парационные поставки и же частичное выполнение обязательств по репарациям не будут иметь места до срока, установленного мирным договором.

В ответ на эту ноту Советское правительство 30 марта направил итальянскому правительству ноту следующего содержания:

В ноте посольства от 9 марта 1948 года уже были изложены соображения Советского правительства о целесообразности включения в программу предстоящих экономических переговоров между нашими странами вопроса о поставках из текущей продукции итальянской промышленности в счет репараций. В той же ноте посольства сообщалось, что Советское правительство, внося предложение относительно переговоров по поводу репараций, имеет в виду, что при этих переговорах стороны будут оставаться в рамках постановлений мирного договора, как в отношении характера поставок, так и в отношении установленных мирным договором сроков.

Продолжая оставаться на этой позиции и имея в виду готовность итальянского правительства при переговорах о заключении соглашения о товарообороте и платежах, а также договора о торговле и мореплавании, одновременно обсудить в упомянутых выше рамках также и вопросы, относящиеся к репарациям, Советское правительство считает согласованной следующую программу переговоров в Москве с итальянской делегацией: 1). Заключение соглашения о товарообороте и платежах; 2). Заключение соглашения по поводу репараций и 3). Заключение договора о торговле и мореплавании.

(ТАСС)

Ценная археологическая находка

БАКУ. (ТАСС). В городе Казахе на территории кирпичного завода обнаружено погребение, типичное для древних могильников Азербайджана первых веков до нашей эры. Исключительный интерес представляет найденная в кувшине вместе с костями скелета печать, изготовленная из обожженной сырой глины. Она представляет собой небольшую квадратную пластинку толщиной в полтора сантиметра с рельефным симметрическим орнаментом, которым делался оттиск. На оборотной стороне печати имеет стержень-ручку.

Такого типа печати употреблялись феодалами Азербайджана вплоть до революции. Во время орошения поливных земель «джувар» (работник хана или бека, ведавший орошением), закрывая от- пуск воды, устраивал на канаве

глиняную церемьичу, которую крестьяне не имели права открывать без разрешения хана или джуvara. Подобного рода печати большого формата применялись при феодальных поборах с крестьянства, служили для «ареста» урожая пшеницы, собранного масла и т. д.

Директор института истории Академии наук Азербайджанской ССР Али Заде сообщил корреспонденту ТАСС:

— Найденная в Казахе печать открывает важную страницу древнейшей истории азербайджанского народа. Она служит свидетельством того, что уже на заре нашей эры в Азербайджане существовала развитая оросительная система, предполагающая оседлость населения и высокий для своего времени уровень земледелия.

Шахтерская жизнь

Лекции и доклады

С большим вниманием и интересом прошла 2 апреля в клубе шахты им. С. М. Кирова лекция тов. Прилепского „Капиталистический мир накануне нового экономического кризиса“. На лекции присутствовало свыше 100 молодых горняков и учащихся школы ФЗО № 63.

„Кузбасс и наш город в четвертой сталинской пятилетке“ — этой теме был посвящен доклад для учащихся школы ФЗО № 68. Будущие шахтеры узнали из доклада о том, каких больших успехов добились трудящиеся Кузбасса, претворяя в жизнь великие планы четвертой пятилетки, о новом грандиозном строительстве, которое будет произведено к концу пятилетки в городах и селах нашей области.

Единодушное мнение

Письмо Почетного шахтера тов. Гайдашева „Каким должен быть молодой шахтер“, опубликованное в нашей газете, горячо обсуждалось всеми учащимися школы ФЗО № 45. Учиться упорно и настойчиво, чтобы стать достойной сменой старой шахтерской гвардии, — вот единодушное мнение, высказанное молодежью.

Учащиеся Василий Пименов и Иван Лазарев сказали: — Будем такими, как Валентин Мекешкин и Рустим Сакаев. Будем учиться шахтерскому делу так, чтобы наши знания принесли пользу Родине.

Вечер в клубе

На днях по инициативе комитета комсомола шахты „Журилка“ в клубе был организован комсомольско-молодежный вечер, на который пришло около двухсот молодых горняков и учащихся школы ФЗО.

Собравшиеся со вниманием прослушали лекцию тов. Кретинина „Достижения русской науки“. В лекции было много интересных, доходчивых примеров. Тов. Кретинин умело показал молодежи превосходство русской технической мысли над иностранной. Молодые шахтеры узнали из лекции о первом изобретателе электролампочки — Яблочкине, о творце радио — Попове, об отце авиации — Циолковском и многих других великих русских людях. Масса вопросов свидетельствовала об интересе к лекции.

После окончания лекции молодежь прослушала концерт, поставленный силами кружков художественной самодеятельности шахты.

Закрепился на шахте

Всего три года назад я впервые спустился в шахту. За это время полюбил шахту и не нахожу профессии лучше горняцкой.

1947 год был для меня годом кропотливого, упорного труда. Я выполнял и перевыполнял нормы выработки и первым по шахте среди навалотбойщиков закончил выполнение своей годовой нормы. Производительный труд обеспечил мне хороший заработок. За год я получил наличными деньгами 78 тысяч рублей. На эти деньги в течение года купил дом, корову, много ценных вещей.

В прошлом году мне дали отпуск, я съездил домой, в Сталинскую область, и привез родителей. Решил прочно закрепиться на шахте.

Сейчас я также перевыполняю нормы выработки и зарабатываю ежемесячно по 4 тысячи рублей.

Хорошо и радостно трудиться в Советской стране, где труд стал делом чести, доблести и героизма. Буду работать еще лучше и не посрамлю чести шахтеров.

Василий ЕВСЮКОВ,
навалотбойщик 10-го участка шахты «Журилка».

В НОВОМ ДОМЕ

Две просторные светлые комнаты, кухня, на окнах, задернутых белоснежными тюлевыми занавесками, цветы. В доме уютно и тепло. За столом, окруженный детьми, сидит сам хозяин дома — навалотбойщик 5-го участка шахты «Комсомолец» Николай Тимофеевич Хроменко. Он недавно поселился в новом доме и вот, что он об этом рассказал:

— 27 лет я работаю на шахтах Ленинского рудника. Из них уже 12-й год на шахте «Комсомолец». За честный и добросовестный труд шахтоуправление построило мне новый дом в рассрочку на 10 лет. Нет ни одного месяца, чтобы я не выполнил своей нормы. На моем счету уже не одна сотня тонн угля, выданного сверх установленной нормы.

Сейчас, вместе с товарищами борюсь за выполнение своей личной пятилетки в три года и думаю, что с этой задачей вполне справлюсь.

За стахановский труд мне в начале 1947 года было присвоено звание мастера угля. За первый квартал нового года я выполнил полугодовую норму.

Сейчас с женой приводим новый

дом в порядок. Еще раз побелили стены, выкрасили пол. Живем хорошо. Зарабатываю в среднем по три—три с половиной тысячи руб. в месяц, да за звание мастера угля ежемесячно получаю по 500 рублей. Недавно получил четыре с половиной тысячи рублей за выслугу лет. На эти деньги мы приобрели много ценных вещей, купили жене хорошее пальто, дочерям модельные туфли и по шерстяному костюму.

Мой хороший заработок позволит мне выплатить ссуду за дом без всякого ущерба для семьи за два года.

— Дети у меня уже взрослые, — продолжает старый горняк. — Дочь Мария работает секретарем комсомольской организации на заводе, а вторая — Нина — на этом же заводе прессовщицом. Сыновья Виктор и Петр учатся в школе.

Николай Тимофеевич рассказывает о своих хозяйственных планах на лето.

— На приусадебном участке посадим овощи, в палисаднике разведем цветы. Семья у нас дружная, работающая. Любим хорошо поработать и разумно отдохнуть.

А. ОВСТУГСКОЙ.



Участок № 2 шахты им. С. М. Кирова хорошо работал в марте. А в апреле коллектив вступил в предмайское социалистическое соревнование. За два дня нового месяца шахтеры уже выдали 50 тонн сверхпланового угля.

На снимке: (справа) начальник участка тов. Белоглазов перед нарядом читает шахтерам свежую газету.

Заслуженная награда

После работы Андрей Федорович Чернявский зашел в расчетную комнату. Девушка-счетовод, выписав чек на деньги, сказала:

— Поздравляю, тов. Чернявский, с наградой.

Поздравляла она и горного мастера Лазарева, и проходчика Шелопугина, получивших вознаграждения за выслугу лет.

С 1931 года работает на руднике Андрей Федорович Чернявский, он еще строил шахту «А», а потом остался в ней шахтером. Работал горячо, с юношеским азартом.

Многие спрашивали:

— Откуда ты такой?

— Из-под Иркутска, — отвечал Андрей, — из деревни.

— Добрый из тебя шахтер получается, — хвалили его.

— В деревне хлеб сеял, а теперь его из-под земли добываешь...

В 1933 году Чернявскому поручили руководить бригадой навалотбойщиков. С тех пор — он бессмен-

ный бригадир. За годы войны он лично добыл в фонд обороны более тысячи тонн угля сверх плана, не сдает темпов и сейчас.

Дома Андрея Федоровича торжественно встретила вся семья.

— Поздравляю с вознаграждением, — сказала жена Лукерья Владимировна.

— Вот, мать, получай в хозяйство, — сказал Андрей Федорович, отдавая ей государственное вознаграждение — около трех с половиной тысяч рублей.

Андрей Федорович всегда зарабатывал хорошо, так что семья, состоящая из 5 человек, никогда ни в чем не нуждалась. И не столько деньги взволновали семью шахтера, сколько почет, забота родного государства. Покупки поручили произвести Лукерье Владимировне. Андрею Федоровичу были куплены сапоги, девочки получили отрезки на платье, старшая дочь — демисезон-

ное пальто. Кровать, одеяло, ботинки и многое другое было приобретено за вознаграждение.

Работать еще лучше, честным трудом ответить на сталинскую заботу — вот о чем думал шахтер, глядя на радостные лица детей, жены.

Бригада тов. Чернявского считается одной из лучших на шахте. В январе и феврале она перевыполнила месячные планы. В марте выдала 160 тонн угля сверх плана, а сам Андрей Федорович за три месяца выполнил более пяти норм.

Бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского Федор Петрович Раб, проработавший на шахтах 18 лет, получил три с половиной тысячи рублей единовременного вознаграждения.

Младший сынишка Толя забрался к отцу на волежи.

— Папа, а я знаю — ты премию получил, — тормошил он отца.

Премия?

— Нет, это больше, чем премия, сынок. Это награда.

Награда, какую не получает и

Быт молодого горняка

Рустим Сакаев — молодой шахтер, недавно окончивший школу ФЗО, работает навалотбойщиком на участке № 10 шахты «Журилка». Он из месяца в месяц перевыполняет производственные нормы. В феврале тов. Сакаев заработал более двух тысяч рублей. Получив заработную плату, Рустим купил патефон с пластинками, дополнил свою библиотеку новыми книгами.

Молодой стахановец живет в общежитии. Часто по вечерам он читает товарищам художественную и политическую литературу из своей библиотеки. А теперь прибавилось новое развлечение — патефон. Каждый вечер молодые шахтеры приходят к Рустиму в гости послушать новые пластинки.

На южный берег Крыма

Участок № 6, которым руководит тов. Жушник, один из лучших на шахте «Комсомолец». Он первым закончил квартальный план угледобычи и выдал в стахановский фонд послевоенной пятилетки сотни тонн угля.

Как лучшему начальнику участка, шахтовый комитет вручил тов. Жушнику путевку на один из курортов Крыма.

Сегодня выезжает на курорт «Широ» стахановец шахты им. Ем. Ярославского электрослесарь участка движения тов. Кузнецов.

Стахановцы получили новые дома

На днях шахтоуправление шахты «Комсомолец» передало стахановцам новые дома.

Дома получили бригадир навалотбойщиков бригады тов. Драничников, электрослесарь участка подземного транспорта тов. Канищен, слесарь механического цеха тов. Бородин и другие.

не может получить ни один рабочий за границей. Только в нашей стране так уважают и ценят труд шахтера, заботятся о нем.

— Что же мы купим на эти деньги, Саша? — спросил Федор Петрович.

— А я уже постараюсь, — весело ответила жена.

Через несколько дней, прийдя с работы, Федор Петрович увидел над своей кроватью новый коврик, а сама кровать была украшена тюлевым покрывалом, в изголовье лежала большая мягкая подушка.

— Вот купила, — сказала Александра Николаевна. — Еще купила мануфактуры на белье ребятишкам, муки, мяса...

Горняк трудится по-стахановски. За первый квартал он выполнил почти полугодовую норму.

За долготелый безупречный труд на шахте Федору Петровичу Раб Министерством угольной промышленности Восточных районов присвоено звание «Почетный шахтер».

Дм. ЛЕВИЧ.

Международный обзор



Директор Ленинградского педиатрического медицинского института, доктор медицинских наук, профессор Юлия Ароновна Менделеева.
Фото С. Нордштейна.
Прессклише ТАСС.

28 марта в Румынии состоялись выборы в Великое Национальное собрание. Все партии и политические организации страны получили возможность назвать своих кандидатов. В результате на 414 мест было выдвинуто 1100 кандидатов. Это были представители фронта народной демократии (сюда входят румынская рабочая партия, земледельческий фронт, народно-национальная партия и венгерский народный союз), двух оппозиционных партий — национал-либеральной и крестьянско-демократической и кандидаты независимых групп.

Выборы прошли под знаком высокой активности и политической сознательности широких масс избирателей, отдавших почти 91 проц. своих голосов фронту народной демократии. В нынешних выборах приняло участие около 8 млн. граждан, в то время как в 1928 году участвовало в голосовании лишь 3,5 млн. Румыния впервые будет иметь народный парламент, состоящий из представителей рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Выборы еще раз продемонстрировали перед всем миром волю румынского народа, освободившегося от ярма своих и чужих угнетателей, от агентуры англо-американских империалистов и навсегда взявшего судьбу страны в свои руки.

Англо-американские поджигатели войны не раз через своих агентов — руководителей так называемых «исторических» партий Манну и Братяву пытались лишить румынский народ его завоеваний. Они хотели повернуть историю вспять и снова превратить Румынию в очаг сасих

интриг и провокаций. Но эта авантюра позорно провалилась.

После ликвидации монархии, с существованием которой румынская реакция и ее зарубежные покровители связывали свои надежды, румынский народ еще теснее сплотился вокруг фронта народной демократии. Предвыборная кампания вызвала в стране невиданный трудовой подъем. Ряд металлургических и других предприятий перевыполняет свои планы. Румынская промышленность достигла в среднем 80 проц. довоенного уровня производства, некоторые важнейшие отрасли уже перешагнули этот уровень. Полностью изменилось лицо румынской деревни. Крестьянство, получившее в результате проведенной реформы землю, стало полноправным участником хозяйственно-политической жизни.

Каждый румынский гражданин, голосовавший за народных представителей, видел, что достигнутые успехи стали возможны только в результате установления в стране демократической народной власти. Это и обусловило такую блестящую победу фронту народной демократии, который борется за дальнейший расцвет Румынской народной республики.

Всего 17 дней осталось до всеобщих выборов в Италии, которые приобретают особое значение, поскольку реакционные круги Соединенных Штатов Америки поставили себе целью любыми средствами не допустить победы Народно-демократического фронта.

Американская печать ведет разнузданную кампанию ша-

тажа и запугивания, указывая на возможность открытого вмешательства в случае нежелательного для американских заправил исхода голосования. Наиболее открыто выболтал планы американских империалистов орган деловых кругов «Бизнес Уик». «Италия является американской территорией», — пишет он. — «Здесь США намерены сохранить свою индустрию». Напомнив затем о том, что недалеко от берегов Италии стоят американские военно-морские силы, а на Африканском побережье расположены американские авиационные базы, «Бизнес Уик» заявляет, что США не намерены оставаться безучастными. «Первая цель», — пишет журнал, — «это повлиять на результаты итальянских выборов путем политического и экономического давления. А если это не поможет? В таком случае в Вашингтоне в настоящее время не исключают даже военного вмешательства».

Такая активность американских монополистов в связи с предстоящими выборами в Италии объясняется следующими причинами: во-первых, они боятся потерять уже захваченные позиции в итальянской экономике и, во-вторых, стремятся сохранить Италию как плацдарм в борьбе за господство в бассейне Средиземного моря и на Ближнем Востоке.

Несмотря на все провокации внешней и внутренней реакции, Народно-демократический фронт спокойно и уверенно готовится к выборам. За Народно-демократическим фронтом стоит и итальянский народ, готовый бороться за свои права и свое будущее.

М. РАЗИН.

По Советскому Союзу

Целлюлозная и бумажная промышленность выполнила план первого квартала

Министерство целлюлозной и бумажной промышленности СССР досрочно завершило план первого квартала 1948 года.

План по бумаге выполнен на 110 процентов, по целлюлозе на 102 процента, картоны — на 107 процентов, по учебным тетрадям — на 111,5 процента.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск бумаги возрос на 13 процентов, целлюлозы — на 29 процентов, картона — на 24 процента. (ТАСС).

Шахматный чемпионат на первенство мира

1 апреля в Москву прибыли из Гааги участники шахматного чемпионата на первенство мира — чемпион СССР П. Керес и чемпион США С. Решевский. Вместе с ними прибыли руководитель советской шахматной делегации Д. Постников, гроссмейстер И. Бондаревский и мастер А. Толуш.

На аэродроме прибывших встречали представители Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР.

Вчера же из Берлина выехали в Москву остальные участники чемпионата — гроссмейстеры М. Ботвинник и В. Смыслов, экс-чемпион мира М. Эйве, а также главный судья югославский гроссмейстер М. Видмар, президент голландской шахматной федерации Циттерштейн и другие.

Открытие в Москве второй половины шахматного чемпионата на первенство мира состоится 10 апреля в Колонном зале Дома Союзов. (ТАСС).

Прядильно-ткацкий комбинат в Нальчике

НАЛЬЧИК. ТАСС Здесь строится крупный прядильно-ткацкий комбинат. Ведутся земляные работы, закладываются фундаменты, возводятся стены производственных корпусов. Уже поступило почти 50 процентов необходимого оборудования.

Иностранная хроника

В этом году в Польше будут работать более полутора тысяч машинно-прокатных пунктов. Они будут обслуживать в первую очередь бедняцкие и середняцкие хозяйства.

Турецкое министерство обороны затребовало для своих нужд дополнительных ассигнований в размере 150 миллионов лир.

Американский защитник Робинзон на процессе руководителей концерна Крупна внес предложения, требующие прекращения процесса и оправдания всех обвиняемых.

Недавно в Шанхай прибыла вторая партия бомбардировщиков «Москито», проданных канадским правительством гоминдановскому правительству. Канадское правительство продало Китаю 150 таких самолетов.

По состоянию на 31 января с. г. явовские профсоюзы объединяют 6.181.437 человек

Во Франции запрещена газета «За прочный мир, за народную демократию»!

БЕЛГРАД, 1 апреля (ТАСС). Газета «За прочный мир, за народную демократию» в сегодняшнем номере опубликовала сообщение о запрещении этой газеты во Франции.

Французское правительство, говорится в сообщении, препятствует доставке во Францию газеты «За прочный мир, за народную демократию». Как

Решение японского правительства о прекращении забастовок

ТОКИО, 2 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Ясидзи Цусия, японское правительство опубликовало решение, в котором говорится, что в связи с предупреждением штаба Макартура всеяпонский союз рабочих и служащих правительства и коммунальных предприятий должен быстро положить конец забастовкам, независимо от того, носят ли они общенациональный или местный характер.

По нашему городу

Мичуринский вечер в школе

Недавно в 5-й средней женской школе силами учеников старших классов был проведен тематический вечер, посвященный великому русскому садоводу Ивану Владимировичу Мичурину. На вечере присутствовали учащиеся школы гости — ученики второй и десятой школы, студенты горного техникума.

С докладами о жизни и деятельности знаменитого садовода выступали ученицы старших классов. Они рассказали о том, в какие узкие рамки была поставлена деятельность великого ученого в дореволюционной России, и как ярко расцвела она в Советской России после Октябрьской революции, как много последователей нашлось у Мичурина, этого продолжателя учения Дарвина, среди советских людей. Доклады учениц были глубокими по содержанию и говорили о хорошей к нам подготовке.

Этот вечер, подготовкой которого руководила учительница биологии тов. Аревова, дал много полезного и интересного его участникам. В специально отведенном уголке школьного зала были вывешены портреты И. В. Мичурина, Темиряева и других видных ученых. Выложена художественно оформленная газета, посвященная жизни и деятельности ученого-садовода.

По предложению ученицы Кати Кандаусовой на вечере было принято решение: быть последовательными наследниками великого садовода, оказывать практическую помощь в озеленении нашего города и силами учащихся озеленить территорию детского сада № 6.

Открываются новые магазины

Отдел рабочего снабжения треста «Ленинуголь» во втором квартале нынешнего года открывает два новых благоустроенных магазина. Крупный магазин продовольственных и промышленных товаров начтет торговлю в первых числах апреля в поселке Горняков шахты «Полысаевская». На базарной площади открывается молочно-мясной магазин, сейчас заканчивается его внутренняя отделка.

Ответ. редактор Р. ЮБАНОВА.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ГАЗЕТЫ

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» ПРИНИМАЕТ

для изготовления всевозможные заказы на печатание бланков из давальческого материала.

Обращаться: Элеваторная улица, № 20 к директору типографии.